

打击网络水军 整治网络戾气

2023年“清朗”系列专项行动将重点整治9方面问题

记者28日从国新办举行的新闻发布会上获悉,2023年“清朗”系列专项行动将以“推动形成良好网络生态”为工作目标,重点开展打击网络水军操纵信息内容,规范重点流量环节网络传播秩序,优化营商网络环境、保护企业合法权益,整治生活服务类平台信息内容,整治网络戾气等9方面专项整治。

网络空间天朗气清、生态良好是广大网民的共同期待,也是管网治网的重要目标。国家互联网信息办公室副主任牛一兵表示,今年的专项行动覆盖网络生态重点领域、重点环节。围绕整治任务目标,将持续优化治理举措、加大整治力度、提高工作成效,更加注重网民关切、更加注重难题破解、更加注重治理创新。

“短视频平台和热搜热榜,既是网民获取新闻信息的一个重要渠道,也是网络流量的一个重要入口。流量的大规模聚集也使得各类扰乱传播秩序的现象时有发生。”国家互联网信息办公室网络传播局局长范小伟说,我们将开展“清朗·规范重点流量环节网络传播秩序”专项行动,紧盯短视频平台、热搜热榜等重点流量环节,压实平台主体责任,全面清理违规采编发布的新闻信息,全面排查处置违规账号,坚决守住网上新闻信息规范有序传播的重要关卡。此外,还将针对清理整治工作中暴露出的问题,督促指导网站平台建立健全长效工作机制。

近年来,我国生活服务类平台蓬勃发展,为广大网民衣食住行提供了很大

便利,成为人们日常生活中不可或缺的重要工具。国家互联网信息办公室网络执法与监督局局长华清在会上介绍,部分平台内容审核把关能力不够强,产生了一些信息内容问题乱象。对此,专项行动将开展生活服务类平台信息内容整治,全面整治推荐导向不良信息、为违法活动引流、宣介违法违规商品、搜索结果推送低俗负面联想词等突出问题。同时,督促网站平台优化完善弹窗信息推送、搜索结果黑名单、广告位置等重点环节机制,强化常态治理。

“当前,网上针对企业和企业家,特别是针对民营企业和民营企业家的各类虚假不实信息时有出现,损害企业品牌形象,侵害企业家合法权益。”国家互联网信息办公室违法和不良信息举报中心主任申月说,今年将开展“清朗·优化营商网络环境 保护企业合法权益”专项行动,聚焦网上破坏营商环境的典型问题、突出问题开展集中专项治理,着力维护企业和企业家的网络合法权益,着力治理编造传播虚假不实信息的网络乱象。

记者从会上获悉,网络戾气成为今年“清朗”系列专项行动中的一个整治重点。

“网络戾气会导致不友善言论集中扎堆出现,对网暴起到推波助澜作用。”国家互联网信息办公室网络综合治理局局长张拥军说,整治网络戾气既包括对网暴本身的整治,也要改变导致网暴存在的网络环境。专项行动将通过严管评论区、整

治直播PK环节问题、处置网络戾气集中版块等措施,坚决遏制网络戾气。

此外,今年专项行动还将继续整治暑期未成年人网络环境。“将重点抓好内容和管平台两方面工作,用好青少年模式这一保护工具,全面强化治理力度,体现保护温度。”牛一兵说,今年将全面升级青少年模式,在丰富分龄内容的同时,对时间和功能进行科学限定,把使用难度降到最低门槛,使其真正成为未成年人健康上网的“保护盾”。

据新华社

数据点击

2022年“清朗”系列专项行动 处置账号680余万个

国家互联网信息办公室副主任牛一兵28日在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上介绍,去年,国家网信办组织开展13项“清朗”专项行动,清理违法和不良信息5430余万条,处置账号680余万个,下架APP、小程序2890余款,解散关闭群组、贴吧26万个,关闭网站7300多家,有力维护网民合法权益。

“网络空间天朗气清、生态良好是广大网民的共同期待,也是管网治网的重要目标。”牛一兵说,近年来,国家网信办持续开展“清朗”系列专项行动,重拳整治网络生态突出问题,压紧压实网站平台主体责任,积极回应人民群众关心关切。

据新华社

国务院新闻办发表《2022年美国侵犯人权报告》

新华社北京3月28日电 国务院新闻办公室28日发表《2022年美国侵犯人权报告》,揭露美国侵犯人权的真相。

报告分为序言、公民权利保护制度严重失能、美式选举民主日益空心化、种族歧视与不平等愈演愈烈、底层民众基本生存危机加重、妇女儿童权利历史性倒退、恣意侵犯他人人权践踏正义,共七部分。

报告称,2022年是美国人权状况标志性倒退的一年。自诩“人权卫士”的美国,金钱政治、种族歧视、枪支泛滥、警察暴力、贫富分化等痼疾难除,人权立法司法大开历史倒车,美国人民的基本权利

和自由被进一步架空。

报告指出,美国是一个由极端暴力定义的国家,民众遭受暴力犯罪和暴力执法的双重威胁,公民人身安全得不到保障。监狱人满为患,成为现代奴役场所,强迫劳动和性剥削司空见惯。

报告显示,美式民主失去民意基础。美国的选举费用一再飙升,“黑金”捐赠暗中操控选举走向,政治极化和撕裂导致民主共识难以达成,人们对美式民主普遍感到绝望。

报告强调,美国种族主义愈演愈烈,少数族裔遭受广泛歧视;人均预期寿命大幅下降,药物滥用致死人数持续

攀升;儿童生存环境令人担忧。美国在两极分化的经济分配格局、种族冲突的社会格局以及资本利益集团操控的政治格局相互作用下,近年来进一步陷入制度失灵、治理缺位、族群撕裂、社会动荡的泥潭。

报告认为,服务于寡头利益的美国政客,不仅日渐丧失了回应普通民众基本诉求、捍卫普通公民基本权利的主观意愿与客观能力,无力解决自身人权问题的结构性顽疾,反而恣意以人权为武器攻击他国,在国际社会制造对立、分裂和混乱,已成为全球人权发展的搅局者和阻碍者。

中方支持授权联合国 对“北溪”爆炸事件进行国际调查

新华社联合国3月27日电 中国常驻联合国副代表耿爽27日说,中方支持授权联合国组建国际独立调查委员会对“北溪”管道爆炸事件进行调查。

联合国安理会当天未能表决通过俄罗斯等国共同提交的有关决议草案。决议草案的核心是推动由联合国就“北溪”管道爆炸事件开展国际调查。俄罗斯、中国和巴西投票赞成,其他安理会成员弃权。

耿爽在表决后的解释性发言中表示,这起恶性破坏事件不仅事关欧洲,也关系到全球跨国基础设施安全。对事件开展客观、公正、专业的调查,尽早公布调查结果,追究肇事方责任,事关每个国家的利益和关切。中方支持授权联合国组建国际独立调查委员会对

事件开展调查。

耿爽说,一些成员认为,现在有关国家正在开展国别调查,安理会没有必要授权进行国际调查。事实上,国际调查和国别调查并不矛盾。由联合国牵头开展国际调查,反而可以在不同国别调查之间发挥协调作用,确保证据链完整闭合,得出的调查结论更权威、更易被广泛接受。

耿爽说,一些成员表示,应该先等国别调查得出结论后再考虑进行国际调查。事实上,“北溪”管道爆炸事件发生至今已超过半年时间,如果要进行国际调查,那么现场证据必须抓紧收集,以免拖得太久难以取证,影响调查结果。

耿爽说,一些成员主张,要避免无端猜测和指控,避免就调查结果预设结

论。事实上,授权联合国开展国际调查,恰恰是回应猜测和指控的最好办法。如果有关国家坦坦荡荡地欢迎安理会授权进行国际调查,至少可以显得他们问心无愧。如果有关国家遮遮掩掩地阻挠安理会授权进行国际调查,反而令人怀疑他们另有隐情。

耿爽指出,安理会成员虽未就授权开展国际调查达成一致,但各方都支持查明真相,早日将肇事者绳之以法。中方期待开展国别调查的国家增强紧迫感,及时、定期向安理会报告调查进展,尽早查明并公布调查结果。安理会有责任继续对爆炸事件保持关注,包括定期通报、采取必要的进一步行动等,切实肩负起维护国际和平与安全

美国田纳西州校园枪案 致6人遇害

美国再次发生一起校园枪案!当地时间27日上午,一名枪手闯入田纳西州纳什维尔市圣约学校,枪杀包括三名儿童在内的6人后,被警方击毙。

纳什维尔市警方发言人唐·阿伦在新闻发布会上说,27日10时13分,警方接到报警,称一名枪手携至少两支攻击性步枪和一把手枪,闯入圣约学校行凶。

阿伦介绍,这起校园枪击事件中,三名9岁儿童和三名60岁左右的成人遇害,其中包括圣约学校负责人。10时27分许,这名枪手被赶到现场的警察击毙。

纳什维尔市警察局长约翰·德雷克说,作案嫌疑人28岁,是当地居民奥德蕾·伊丽莎·黑尔。

按照德雷克说法,黑尔曾是事发学校的学生,其作案动机不明。这名嫌疑人绘制了学校的详细地图,包括教学楼入口,并留下一份“宣言”和其他文字。他说,嫌疑人没有已知犯罪前科,警方正在调查,将“尽快发布”结果。

德雷克在接受美国全国广播公司采访时说,调查人员认为这起校园枪击事件缘于“某些怨恨”,因为嫌疑人年幼时“不得不在这所学校”。

圣约学校成立于2001年,为私立教会学校,从学前班至6年级约有200名学生。

美国总统约瑟夫·拜登以“病态”形容此次校园枪案,称枪支暴力正在撕裂美国“灵魂”,再次敦促国会通过立法,禁止使用群体性枪击事件中常用的攻击性武器。

美国枪患痼疾难解牵涉诸多因素。民主、共和两党在控枪问题上分歧严重,致使美国国会20多年来未能通过任何重大的联邦控枪法律,而地方层面控枪立法努力也因党争极化、利益集团阻挠而推进艰难。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至27日,美国今年已经有超过9800人因枪支暴力失去生命。枪支泛滥导致校园枪击频发已成美国社会顽疾。去年5月,一名18岁枪手在得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学杀害19名学生和两名教师,酿成美国10年来致死人数最多的校园枪击惨案。

根据美国K-12(指幼儿园至高中阶段)校园枪击案数据库,美国去年发生303起校园枪击事件,为该数据库1970年有记录以来最高;今年以来,美国已有89起校园枪击案。

据新华社

俄太平洋舰队在日本海 发射“白蛉”反舰巡航导弹

新华社符拉迪沃斯托克3月28日电 据俄罗斯国防部官网28日公布的消息,俄太平洋舰队两艘导弹艇近日在日本海发射了2枚“白蛉”反舰巡航导弹,成功命中约100公里外的目标。

消息说,由两艘导弹艇组成的突击组对模拟敌舰的海上靶标发起联合导弹攻击,2枚“白蛉”反舰巡航导弹直接命中约100公里外的目标。俄太平洋舰队水面舰艇和海军航空兵飞机保障了导弹发射的安全。

“白蛉”反舰巡航导弹由俄罗斯彩虹机械制造设计局设计生产,是超音速低空反舰巡航导弹,配备冲压发动机推进系统。